

大学习 大调研 大抓落实

信息点击

深入贯彻落实省委“大学习、大调研、大抓落实”部署 省红十字会分组赴全省各地开展调研

□通讯员 浙红

为进一步深入贯彻落实省委“大学习、大调研、大抓落实”要求,推进全省红十字会系统2018年重点工作落地落实,近期,省红十字会领导组成调研组,赴各地开展调研。

党组书记、专职副会长陶竞率队赴武义县调研,并到该县桃溪镇锦平村对接扶贫结对帮扶工作。陶竞一行实地走访了武义县红十字生命健康平安教育体验馆、武义县康宁医院、桃溪镇锦平村蚕茧初加工基地、农产品加工中心、养老服务照料中心。

陶竞一行还赴温州市开展调研。调研组先后到瑞安市、苍南县和洞头区,实地考察红十字基层组织建设、应急救援培训、救援队建设、生命关爱工程和红十字青少年工作等,并召开调研座谈会,听取温州市及各县(市、区)有关工作开展情况汇报。

对抓好下一步工作,陶竞提出五点意见:一是加强党建工作,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,要突出党建引领,深入推进“党建+红会”工作模式,当好党和政府在人道领域的助手。二是进一步深化红十字会改革,坚持“增三性、去四化”,工作要更接地气,更加落细落小落实,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困;要深化对基层组织“生命力在于活动、凝聚力在于服务”的认识,健全制度机制,积极创设载体,发展壮大会员队伍,夯实为民基础,服务民生、服务群众。三是坚持依法治国,要根据新修订的红十字会法要求,建立监事会,完善治理结构,加强社会监督;要聚焦“三救三献”核心业务,依法履职。四是充分发挥桥梁纽带作用,一方面要发挥党和政府联系群众的桥梁纽带作用,通过参与社会治理和“网格化管理、组团式服务”,解决好联系服务群

众“最后一公里”的问题;另一方面要发挥红十字会作为枢纽型组织的特有优势,积极争取党委、政府支持,建立落实“理事真理事、理事办实事”制度机制,聚理事单位之力,共同推进红十字工作事业发展。五是不断加强自身建设,要进一步转变观念、提升能力、改变作风,适应新时代新任务新要求,主动服务新时代人民日益增长的美好生活需要;要着力克服机关化、行政化倾向,打造清廉红会,以忠诚担当、干净干事,推进我省红十字事业持续深入健康发展。

党组成员、专职副会长黄元龙率队赴丽水市进行调研。调研组实地查看了遂昌县、松阳县和景宁县三地的应急救援站、应急救援培训基地、红十字应急救援队、村级红十字会,以及学校红十字会、红十字会参与养老服务志愿服务基地,并召开调研座谈会,听取丽水市及各县、市红十字会有关工作情况汇报。在会上,黄元龙对丽水的有关工作表

示充分肯定,并指出要把握主线、打造品牌;统筹规划、突出重点;强化氛围、虚功实做;回归本源、创新方法。要对照年初工作计划,查漏补缺,确保工作完成。

党组成员、巡视员何乐琴一行前往衢州市衢江区调研“关爱留守儿童亲情热线”项目实施情况,并查看中国红十字基金会“六个核桃读书慧”项目实施情况。

党组成员、秘书长余新荷率队赴舟山市定海区、普陀区、嵊泗县进行调研。调研组先后考察舟山市红十字会养老服务培训基地、市“生命礼赞”项目选址地、新区旅游与健康学院等,调研红十字基层组织建设、应急救援培训、红十字参与养老服务、博爱家园建设等。余新荷对舟山市红十字会聚焦“三救三献”核心业务,抓经常打基础、抓重点促全面、抓特色树品牌,加速推进当地红十字事业发展取得的成绩给予充分肯定,并对进一步抓好年度重点工作落实提出具体要求。

别具意义的结婚纪念日

富阳爱心夫妇在结婚纪念日成为器官捐献志愿者

□通讯员 屠丽敏

11月18日,杭州市富阳区的一对夫妻葛永林、唐晓多选择加入中国人体器官捐献志愿者行列,以别具意义的方式纪念他们的结婚纪念日。

在富阳区红十字会的见证下,葛永林和唐晓多夫妻共同填写了“中国人体器官捐献志愿登

记表”,承诺百年后无偿捐献全部有用器官(遗体)和眼组织。承载无限爱心的登记卡,成为葛永林夫妇结婚纪念日最好的见证。他们的儿子也十分支持、理解父母的举动。

截至目前,杭州市富阳区累计人体器官(遗体、组织)登记共188人,完成遗体、器官、眼组织捐献各12例。

余姚:“西北大侠”李志飞再次成功救人

□通讯员 吴晶晶

11月1日,余姚市红十字应急救援知识宣讲队在去参加乐善公益志愿服务的路上,发现一名骑电动车的青年与调头的小轿车相撞,倒地呻吟不止。队长李志飞与队员们立即实施现场救护。

在确认现场环境安全后,李志飞快速判断伤情,征得伤者同

意后,他一边安慰伤者,一边对伤者从头到脚进行了细致地检查。然后取出自备急救包、急救毯,现场给伤者保暖,围观群众也递上呢大衣。待救护车赶到后,他们才默默离开。

据悉,这是李志飞第三次现场救护车车祸伤者。过去几年中,因多次出手救人,来自西北的他被大家亲切地称为“西北大侠”。

新一轮康恩贝 “心脑血管疾病防治博爱行动”启动

□通讯员 胡杭

11月2日,省红十字会联合康恩贝集团有限公司在开化县南湖广场举行2018年“康恩贝健康之旅—心脑血管疾病防治博爱行动”启动仪式。

仪式现场,康恩贝集团有限公司总裁吴仲时向淳安县、江山市、开化县、庆元县等项目实施地

共捐赠价值200万元治疗心脑血管疾病的药品。开化县中医院专家在现场开展心脑血管疾病防治宣传、义诊咨询等活动。

项目实施地红十字会有关负责人,受助患者代表、志愿者代表等近200人参加启动仪式。

活动期间,省红十字会还组织召开项目经验交流会及2018年项目实施培训。

杭州:启动“红十字特殊家庭关爱”项目

□通讯员 肖彩霞

11月14日,2018年杭州市红十字会“情暖杭州·红十字特殊家庭关爱”项目启动。市政府副秘书长、市红十字会副会长杨建华与市红十字会、市卫计委相关负责人一起走访慰问滨江区西兴街道和长河街道两户困难家庭。

据悉,2014年杭州市红十字会和市卫生计生委共同设立“情暖杭州·红十字特殊家庭关爱”项目,主要对因失独、独生子女重度伤残或家庭成员重病造成经济困难的计划生育特殊家庭进行走访慰问。项目开展五年来,已慰问特殊家庭500户,发放救助金100万元。

嘉兴:“朝聚光明”项目让一家4人重见光明

□通讯员 田野

近期,嘉兴市南湖区新丰镇乌桥村村委会主任、红十字会会长屠明法在走访中了解到,乌桥村低保边缘户屠彩根家有四名白内障患者,急需社会各界帮助。

屠明法一方面向上级红十字会汇报情况,一方面把屠彩根家的困难、需求公之于众,希望寻找一些爱心人士和爱心企业伸出援手。

南湖区红十字会得知情况后,

立即联系嘉兴朝聚眼科医院。经过核实,屠彩根的情况符合省红十字会“朝聚光明”项目救助标准,可免费做手术。屠彩根的两个女儿及其孙女虽然不符合救助标准,但院方愿意以“爱心企业”的名义,为她们免去全部手术费用。目前,屠彩根一家四人已经做了免费的白内障手术,且手术非常成功。

截至目前,“朝聚光明”项目累计救助患者5988名,眼疾筛查10万余人次。

台州:举办2018年红十字应急救援技能大赛

□通讯员 陈晓

11月15日至16日,台州市红十字会、市人力资源和社会保障局、市总工会联合举办“台州市红十字应急救援技能大赛”,来自医院、学校、企业的9支队伍共36名应急救援师参加比赛。

比赛内容包括应急救援演讲、应急救援理论知识竞赛、固定技能竞赛、心肺复苏和止血包扎竞赛、团体场景演练竞赛等五项内容。

经过两天的角逐,黄岩区代表队获得本次比赛的团体奖项第一名。温岭卫校黄佳怡获得个人奖项第一名,并将获得台州市五一劳动奖章(由台州市总工会申报)和“台州技能大师”荣誉称号(由台州市人力资源和社会保障局授予)。

近年来,台州市红十字会采取部门协作、各方联动的方式开展救护培训。截至11月份,台州市各级红十字会全年累计完成救护员培训23931人,普及168910人。

相约杭马 为爱奔跑 省红十字会组织开展关爱生命宣传活动

□通讯员 曹燕芳 贺佳晶

11月4日,拥有最美赛道的2018年杭州马拉松比赛在西湖边鸣枪开跑。来自世界各地的三万余名选手参加了全程马拉松、半程马拉松等5个项目的比赛。

为在杭马赛道上宣传关爱生命理念,在省体育局、杭马组委会的支持下,省红十字会造血干细胞捐献者资料库管理中心(省人体器官捐献管理中心)积极招募参赛者成为“2018年杭马·生命关爱宣传使者”,参与造血干细胞捐献、人体器官捐献宣传活动。活动当天,有300余名参赛者报名成为宣传使者。现场还有3位参赛者登记成为人体器官志愿捐献者。招募活动也得到了浙医一院、浙医二院、省人民医院的医务工作者的支持。

比赛现场,蓝色人海中有一群“小黄人”格外引人注目,他们是我省造血干细胞捐献志愿服务队



的队员们。他们统一着装,手持红十字旗帜,贴着造血干细胞捐献宣传标语,为参赛者加油助威。队长

靳毅还带领9名队员,参加了马拉松比赛。靳毅表示,他希望以矫健的身姿告诉大家,“捐献造血干细

胞,我行你也行!”希望他们的行为,能让更多人打消疑虑,加入到捐献造血干细胞爱心队伍中来。

普及应急救援技能: 湖州百姓点赞的民生工程

□通讯员 傅静之

闵华是国网湖州供电公司医护室一名普通的医生,54岁的他在过去30年里,从自己的“本行”——触电急救入手,已累计培训救护员超过1万余人次,普及培训超过6万多人次。在湖州,截至目前已有50多万群众,接受了应急救援知识和技能培训。

也正因为有像闵华这样的应急救援培训师的不断宣讲传授,让普通群众参与到学习应急救援技能中,他们中有人再传授给他人,使得“全民应急救援技能”得以在湖州不断地推广、普及。

深入“五进”,全民参与

为尽快使应急救援成为“全民普及”的技能,湖州市红十字会系统大力开展应急救援培训进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位等“五进”活动,在引导群众参与上下足了功夫。首先,在高危行业加强基地建设,湖州市红十字会先后

在驾培中心、交通培训中心、电力培训中心、警察学校、设计学校等建立了13个应急救援培训基地,加强高危行业和重点场所从业人员的应急救援技能培训(轮训)工作。吴兴区在织里镇和八里店镇成人学校,德清县在电大德清学院分别建成了标准化的培训基地。

其次,就是突出重点人群,着重让应急救援培训走进菁菁校园。由湖州市红十字会与湖州师院共建的“湖州市红十字应急救援学院”,从大一新生入手,每年向5000名学生开展应急救援全员培训。今年,湖州教育部门专门制定了相关方案,将应急救援培训与平安校园建设紧密结合,纳入在校学生教育教学计划,纳入教师继续教育和岗位培训内容。同时,结合新生入学教育、军训等时机,积极开展应急救援技能培训、比赛和防灾避险演练,让学生在开学前获得一定的应急救援知识,鼓励有条件的学校组织高三年满18岁的毕业生参加救护员资格证书考试。吴兴高级中

学、湖州交通学校则把应急救援作为一门必修课,尤其是2016年以来,连续三年举办暑期青少年红十字应急救援技能训练营,针对高中应届毕业生、大学生和出国留学学生等开展红十字救护员培训,得到学生及家长的一致好评。

最后,就是以“四个一批”为主要方式,加强应急救援培训师队伍建设,在积极参与教学的师资队伍中稳定一批;由优秀师资组建团队“师带徒”培养一批;在热衷于救护培训事业的医护人员中遴选培训一批;在非医学背景(教师、特种行业、志愿者等)专业人员中培育补充一批,初步建立起了一支以志愿者兼职为主的高素质、专业化师资队伍。同时,落实培训制度,提高培训师的教学水平。目前,湖州全市已累计培养师资700余名,有400余名应急救援培训师常年活跃在乡镇、社区、学校、企事业单位一线,为群众义务普及应急救援知识和技能。(下转第4版)

民生工程,百姓点赞

随着大众对于生命安全健康的重视和应急救援知识技能的普及,现场急救早已不局限于专业医疗机构人员才需掌握的专业技能,任何经过急救培训的人都可以是现场救护者(第一反应人),随时随地“救人于危难之中”。

在湖州,自2011年起普及应急救援技能连续七年被列入当地的民生实事项目,并由市财政每年给予一定的专项保障经费。各县区也相继将普及应急救援技能列入民生实事项目,安吉县今年就投入专项资金134万元用于普及培训。在刚刚颁布实施的《湖州市文明行为促进条例》中,明确将“组织面向大众的急救知识培训,鼓励公民按照操作规范对需要急救的人员实施紧急现场救护”纳入其中。湖州的“开展红十字应急救援普及培训”项目,还作为全省红十字系统唯一的人选项目当选“浙江省民生获得感示范工程”推选名单。(下转第4版)